

## 南部融城片区 迈入高速发展“快车道”

### 天心区创建全球研发中心城市工作暨南部融城片区专场招商推介活动举办,彭华松出席

长沙晚报12月17日讯(全媒体记者 袁雨晴 通讯员 张晶晶)17日,天心区创建全球研发中心城市工作暨南部融城片区专场招商推介活动举行。市委常委、常务副市长彭华松出席并讲话。

活动现场,大湾区湘籍企业、科技创新型企业、商协会、校友会等嘉宾代表200多人汇聚一堂。5家单位介绍了南部融城片区的机遇政策和优质项目,2位招商顾问接过聘书正式“上岗”,10个项目集中签约,2个项目落地揭牌,4位企业代表围绕自身优势、产业发展、在长投资布局等方面作分享交流。

今年以来,天心区深入实施招商引资“一号工程”和落实长沙全力建设全球研发中心城市部署,掀起大抓招商、大抓项目热

潮。中国电信中南智能算力中心、软件产业园、天心数谷等一大批示范项目竣工投产,117个产业项目落地,总投资额435亿元。

彭华松表示,建设全球研发中心城市,是加快实现“三高四新”美好蓝图的重要举措,是省市推动长沙高质量发展的重要抓手;南部融城片区作为长株潭都市圈建设的桥头堡,更是长沙高质量发展的新引擎。此次活动的举办,标志着南部融城片区即将迈入高速发展的“快车道”,要继续优化片区规划、完善配套功能,实现产城融合,创造最优营商环境,让广大企业家安心经营、放心投资、专心发展。真诚希望企业家朋友多多走进长沙、了解长沙、投资长沙,成为南部融城片区高质量发展的合伙人。

## 湘商回归交流论坛在长沙举行

### “传承湘商精神、助力乡村振兴”,现场捐赠金额达300万元

长沙晚报12月17日讯(全媒体记者 刘攀)湘商是湖南的一张名片。17日,一场“传承湘商精神、助力乡村振兴”公益活动暨湘商回归交流论坛在长沙举行。万兴科技董事长吴太兵、航天凯天环保创始人叶明强在活动中被聘为湘商导师。

“今后,湘商回归一定是大势所趋,请大家务必抓住机遇积极行动起来。”在导师分享环节,吴太兵呼吁大家把好的项目带回家乡、把先进的技术带回家乡、把在外创业的宝贵经验带回家乡,把积累的人脉关系带回家乡,共造一个充满活力、创新和机遇的湖南。

湘商回归也是一场满怀诚意、双向奔赴。当日,来自湖南省电子信息协会的21位湘商

企业家践行“向善向上”发展理念,纷纷为家乡学校、危房改造、“免费午餐”、贫困学子等类目进行公益捐赠,金额达到300万元。

近年来,湖南把推动湘商回归摆在突出位置,支持湘商在全省经济社会发展中站前头、唱主角、挑大梁。长沙正锚定“三高四新”美好蓝图,全面掀起新一轮“大招商、招大商、招好商”热潮,为高质量发展蓄势赋能。

“湘商是湖南的宝贵资源。”湖南省电子信息协会执行会长阳纯正告诉记者,“协会里还有大量湘籍企业家在沿海和全国各地发展,我们将以此为契机,继续深情呼唤,发挥协会的桥梁纽带功能,真诚邀约湘商回归建设家乡,推动湖南高质量发展。”

## 长沙发布道路结冰黄色预警信号

长沙晚报12月17日讯(全媒体记者 张洋子)低温天气仍在持续,长沙市气象台12月17日20时2分发布道路结冰黄色预警信号:预计未来12小时湘江新区、雨花区、天心区、芙蓉区、开福区、长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市境内高寒山区、部分桥梁路段将出现对交通有影响的道路结冰,请注意防范。

长沙的气温被今冬最强寒潮打入近期的“最低谷”,虽然这波寒潮天气过程已经逐渐接近尾声,长沙天气即将转好,但这次气温回升没那么快,因为新一轮冷空气即将登场,让未来一周的气温保持低位运行状态。

好在,根据市气象台预报,长沙19日到22日转为多云

天气,虽然最高温依旧不到10℃,还有北风吹,但至少太阳照射的地方会觉得暖和一点。具体来看,预计18日长沙阴天转小雨或雨夹雪,气温1℃至3℃;19日至22日,长沙天气逐渐转好,多云为主;23到24日,受冷空气影响,阴天为主。

气象部门提醒,总体来看,长沙未来一周气温偏低,冷空气活动频繁。要注意防范降雨、雨雪冰冻天气对交通出行的不利影响;防范低温雨雪冰冻对农业、电力、通信设施的不利影响,低温时段停止城市道路洒水;气温偏低,注意防寒保暖,心脑血管疾病患者加强防范;注意用电、用气、用火的安全;老年朋友尽量减少外出晨练。

上接1版①

孔距的误差我们控制在5毫米之内,这才保证现场施工精准、顺利、快速进

### 承建钢结构工程项目200余项

据了解,兴联络大通道项目的钢结构部件大多数是异形件,施工难度之大超出想象。

比如,兴联络大通道项目的引桥平面线性为圆曲线叠加缓和曲线,竖曲线亦为复杂曲线,同时横坡时刻在变化。为了保证桥梁的线性,湘船重工通过三维仿真软件,建造了引桥钢结构的三维模型,在生产中进行1:1的放样下料,并在出厂前进行预拼装,确保项目的精度控制。

这只是一个缩影。前不久,官新高速雪峰湖大桥精准

行。”湘船重工副总经理兼湘船钢构总经理杨思博告诉记者。

合龙,这是湖南最大跨度钢混组合梁斜拉桥,其中超1.5万吨的钢结构部件正是由湘船重工施工。由于湘船重工在施工全过程的精准控制,最终实现合龙误差3毫米的高精度合龙。

“目前我们在建钢结构项目有8个,在车间内同步建造就有4个。”杨思博说,湘船钢构成立以来,已承建钢结构工程项目200余项,先后承接了湘府东路(浏阳河-黄兴大道)等长沙市重点项目以及衡永高速三标、茶常高速十三标等项目钢结构工程。

### 长沙晚报全媒体记者 祝林灿 通讯员 陈佳

“各单位注意,联合巡航开始!”随着一声口号,4艘执法艇在湘江长沙港码头至航电枢纽水域由北向南一同出动。这是日前长沙市交通运输综合行政执法局联合长沙市水务综合执法支队开展联合巡航检查的一幕;巡航中,执法人员对4艘运砂船舶进行登船相关检查,并查验货物。

据悉,自河湖安全保护专项执法行动今年6月开展以来,长沙紧紧锚定水事秩序明显好转、河湖安全持续改善、协作机制更加顺畅目标,建立多部门联合执法协作、信息共享机制,坚持专项检查与日常巡查相结合,加强水行政执法督促指导,全力查处水事违法案件,持续深入推进河湖安全保护专项执法行动见实效。

### 统筹推进依法治水

近日,市水务综合执法支队人员在日常巡查时,发现开福区捞刀河街道某饭店涉嫌非法取用地下水。

“我已经将非法取水设施拆除,封闭取水井,今后也一定会学习相关知识,提高守法意识。”当事人积极配合整改,态度诚恳。最终,经立案调查、询问、普法和对当事人的整改情况进行验收等一系列步骤,依法对当事人做出了免于罚款的决定。

“通过‘刚柔相济’的惩戒手段,既能让当事人了解到非法取用地下水的危害性,也能增强执法威慑力,更好地保护好地下水资源。”市水务综合执法支队相关负责人介绍,该案例也入选了水利部专项执法行动专报第7期七大典型案例之一。

据悉,今年6月以来,长沙市水务综合执法支队持续加大巡查力度,共出动执法人员901人次,执法车船218台(艘)次,巡查里程12720余公里;巡查“一江一湖六河”137次,开展联合执法22次,检查项目133个;排查涉砂船舶152艘次,督促整改问题58个,立案查处水事违法案件8起;多措并举,切实维护河湖管理秩序。

# 有爱就有未来

## 湖南省忘不了服饰有限公司创始人罗美元推荐“爱”为2023湖南(长沙)年度字

### 长沙晚报全媒体记者 刘攀

“只要带着爱去做事,就很少有做不成的事!”12月15日,在位于宁乡夏铎铺镇的湖南省忘不了服饰有限公司,其创始人罗美元动情地表示,她推荐“爱”为2023湖南(长沙)年度字:“我想通过自己的爱心行动,去影响和带动更多的人,希望这个世界因此更加美好。”

### 用爱编织公益情怀

对于夏铎铺镇敬老院的老人们来说,每年的重阳节和小年这两天,都是他们非常期待的日子。

因为从1989年开始,罗美元总会像候鸟一样,在这天准时来到他们身边,给他们送去各种各样的礼物,陪他们用餐、叙旧,共度佳节。

“到现在34年的时间,我们从未中途间断。”在罗美元心中,关爱老人,是中华民族的传统美德,也是自己社会责任的一种体现。因此,她把那些素不相识的老人视作自己的亲人。

城市发展需要精神力量,社会和谐离不开爱心润泽。近年来,湖南忘不了服饰有限公司在自身发展壮大的同时,积极投身公益事业,用行动传递温暖和爱心。

2014年9月,罗美元将企业交由女儿接班,自己则退居二线。转身后的罗美元生活更加从容,她将更多的精力放到公益事业上,宣布将以慈善事业为退休后的重心。

为此,她创办“忘不了”公益基金并取名“元基金”:从企业每销售的1件商品中,提取1元钱作为公益基金。而元基金的战略定位,除沿用“关爱孤寡老人事

上接1版②

地域特色。取名“圆梦号”,一语双关,寓意着“园林之城”依托大盾构技术打通地下高铁路网,大大减少核心区地面发展的“干扰”,得以圆梦;刀盘上创意涂装了双钳挥舞的“蓝领”大闸蟹,寓意着盾构机能快速适应水系发达的地质环境,实现高效掘进。

通甬高速铁路是国家“八纵八横”高速铁路网沿海大通道的重要组成部分,自盐

## 今年以来,长沙市水务综合执法支队扎实推进河湖安全保护专项执法行动

# 用法治力量守护流域河湖安澜



“河湖小卫士”跟随市水务综合执法支队的脚步,一起开展河湖安全保护专项执法巡查湘江活动。长沙晚报通讯员 陈佳 供图

### 跨区联动 联合共治

“长株潭湘江流域打击非法采砂跨区域联动执法行动现在开始。”8月,随着一声令下,一场以流域为单元、跨区域联动的执法演练在市水务综合执法支队正式启动。

在现场指挥下,长株潭执法力量分别从上下游对“非法吸砂船”进行围捕;经过现场检查勘验、召开案情会商会、调查取证等步骤,水利部门相互配合、通力合作,圆满完成演练任务。

据悉,湖南各流域执法点多、线长、面广,执法面临一系列问题。为破除“单打独斗”的局面,今年以来,长沙市水务综合执法支队充分发挥湘江流域省级执法控制点的统筹协调作用,与株洲、湘潭、岳阳签订联合执法框架

协议,牵头开展联合执法4次;与公安、交通等部门建立水利领域联合执法协作机制,组织开展多部门联合执法行动8次,形成跨区域跨部门执法监管合力。

### “党建+普法”擦亮“为民底色”

12月3日,在“全国法制宣传日”(国家宪法日)到来之际,市水务综合执法支队走进校园,为广大师生送去《民法典》,并开展“宪法日法律知识分享”专题讲座等活动;当天,20名“河湖小卫士”也一起开展河湖安全保护专项执法巡查湘江活动。“这一次我学到了很多法律知识,今后我会更加珍惜和爱护我们的湘江母亲河。”一位来自长郡月亮岛学校的初中生说。

据了解,为全力打造“河湖卫士”普法宣

## 2023年12月“湖南好人” 候选人点赞评议开始 长沙3人入围

长沙晚报12月17日讯(全媒体记者 匡春林)记者从市文明办获悉,2023年12月“湖南好人”候选人点赞评议开始,长沙3位群众身边好人入围候选人名单。12月29日前,欢迎市民、网友为自己心目中的“湖南好人”点赞。

长沙此次入围的3位候选人分别是:芙蓉区马坡岭街道居民肖杰,凌晨勇救落水者,并现场实施科学急救;谢觉哉故居守护员龙白莲,23年如一日认真履行文物守护者的使命和职责,是宁乡红色文化资源的忠实传承者、宣讲者和守护者;天心区黑石铺街道创谷社区九峰村村民许希云,悉心照料瘫痪母亲和患病丈夫,用爱撑起温暖小家。

经全省各市州文明办、省文明委成员单位层层推荐,省文明办审核认定,12月“湖南好人榜”共有32人(组)候选人接受点赞评议。本次点赞评议活动仅在微信端进行,用户需关注“文明湖南”微信公众号,输入发送“点赞”二字,弹出“湖南好人”点赞评议页面,为相关候选人点赞和留言评议,每人只能点赞和评议一次,可多选,重复评议不纳入统计,评议时请留下感动您的候选人完整姓名。

根据评选规则,“湖南好人”评选组委会在每月底将从事迹感人程度、网友评议反响情况、榜样示范作用效果等方面指标,从候选人中评选出当月“湖南好人”。此外,省委宣传部、省文明办还将从上榜的“湖南好人”中遴选出部分代表,作为“湖南好人·每周之星”全媒体集中宣传对象。

### 2023年12月 “湖南好人”候选名单

- 助人为乐类**  
罗彩云 陈自祥 邓步财 黄会战 王育霖 李艳兰
- 见义勇为类**  
欧阳荣贵 江龙 肖杰 赵修全 李思怡 周贤军 周建平 黄光辉 赵勇
- 诚实守信类**  
王跃辉 胡俊贤
- 敬业奉献类**  
陈均高 黄彦博 李湘滨 刘石林 吴成明 张光理 张孝全 龙白莲
- 孝老爱亲类**  
姜春英 李桂珍 李三星 罗华琳 彭玲 唐德勇 徐亚军 许希云 鄢跃斌